

## 市政府召开专门会议

## 防控火灾 根治欠薪

本报讯(记者 黄啟峰)1月6日,全市消防安全委员会2022年第一季度联席会议、农村火灾防控推进会暨根治欠薪冬季专项行动第三次调度推进视频会议召开。市委常委、常务副市长、市消防安全委员会主任、市治理拖欠农民工工资领导小组组长王磊参加会议并讲话。

王磊指出,消防工作事关人民群众的生命财产安全。各相关部门要强化责任体系建设,把消防工作融入“多网合一”综合网格管理,定期分析研判火灾形势,开展群众性消防工作。要高度重视农村消防工作,加快推进农村地区公共消防设施建设,强化风险隐患排查整治。要在农村家庭推广安装简易灭火设施、智能烟感、燃气泄漏报警器,以智能化手段提升预警能力。要建立部门间协调联动机制,加强协作配合,形成齐抓共管消防工作的强大合力。

王磊强调,要做好冬季春节火灾防控,紧盯大型商业综合体、宾馆饭店、公共娱乐、学校、医院等重点场所,重点整治违规问题。要组织对城中村、群租房、沿街门店房、合用场所开展检查,严厉打击消防违法行为。要抓好大型商业综合体消防安全达标创建工作,督促所有商业综合体,认真开展自查,及时消除隐患。要用好线上、线下宣传平台,进一步增强群众风险防范意识和自救互救能力。要凝聚工作合力,开展拉网式线索排查,加快问题处置进度,强化督导调度,全力以赴抓好根治欠薪工作。

## 市信息通信发展办公室揭牌成立

本报讯(记者 孔博)1月6日,菏泽市信息通信发展办公室成立揭牌仪式举行,省通信管理局党组成员、副局长孟强,副市长曹升灵出席揭牌仪式并揭牌。

曹升灵在致辞中表示,菏泽市信息通信发展办公室揭牌成立是山东省通信管理局为贯彻落实党中央决策部署和省委、省政府进一步加强新基建建设、网络强国建设要求的有力举措,为我市通信业高质量发展,加快推进5G强国建设提供了坚强保障。我市将以此次揭牌仪式为契机,认真贯彻落实市委经济工作会议部署,树

## 冬季安全知识“登”上公交车站宣传栏

本报讯(记者 周天宇)春节临近,为进一步加强冬季一氧化碳事故预防、燃气安全、烟花爆竹安全知识宣传力度,近日,东明县应急管理局充分利用城区繁华地段19个公交车站宣传栏进行冬季安全知识科普与宣传,富有科技色彩的安全知识吸引了众多市民驻足观看,大大提升了全民安全生产意识。

“公交车是不少当地群众外出首选的交通工具,公交车站具有人流量大、信息传播速度快和接触面广等特点。”东明县应急管理局政策法规科李红山说,每年冬季都是一氧化碳中毒防范的重点时间段。

根据全市安全生产“迎双节、保安全”集中整治行动部署,东明县应急管理部门经多次与县公交企业进行沟通和积极协调,决定把辖区内路段及城乡接合部部分公交车站宣传栏作为全县防范非职业性

## 安全生产“迎双节、保安全”集中整治行动



推进供水工程建设 确保群众喝上放心水

▲1月3日,在都司净水厂,工作人员正在监测水质。都司净水厂承担牡丹区都司、小留等10个乡镇约50万人的供水任务。净水厂以彭楼水库为水源地,新建提升泵站一座并铺设12公里原水管线,水源保证率及水质达标率达到100%。目前,全区474个行政村(社区)已全部接通安全饮用水,其中7个行政村通过安装除氟设备达到饮水安全标准,467个行政村接通以黄河水为水源的安全水。

记者 全志华 摄

## 东明县:多举措做好节水大文章

1月5日,在东明宏昌化工有限公司厂区内,机器轰鸣,记者跟随公司副总经理尹文标来到循环水电化学处理器旁边,不用记者询问,他就打开了话匣子,“不要小看这台机器,它可给公司出了大力!”尹文标介绍,就是这一台小小的机器,让公司不仅节约了大量的水资源,而且创造了很大的利润,“同样的产能,2016年上马这个项目前,我们公司每天需要消耗200方水,而上马这台节水设备后,经过净化处理可循环再利用,节约用水可达60%以上,这样算下来,一年就能节约4万余方水,为企业节省水资源税额15万元左右”。

东明宏昌化工有限公司节水行动,是东明县建设节水型社会的一个缩影。多年来,东明县严格落实最严格水资源管理制度,按照“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产、量水而行”的原则,全力推进节水型社会



## 我省全力打造药品安全示范省,更好保障公众用药安全

## 产业化 I 类新药最高补助 2000 万元

《大众日报》消息 省政府日前发布《关于全面加强药品监管能力建设若干措施的通知》(以下简称《通知》),要求力争用3年左右时间,建立健全科学、高效、权威的药品监管体系,进一步提升药品监管工作科学化、法治化、现代化、智慧化水平,全力打造药品安全示范省,更好保障公众用药安全。

在完善法规制度体系方面,《通知》提出要全面贯彻落实相关法律法规,抓好新修订的《山东省药品使用管理条例》实施,做好规范性文件的“立、改、废、释”,构建覆盖药品全生命周期监管的法规制度体系。

提高审评审批能力,《通知》提出要优化中药和生物制品(疫苗)等审评检查机构设置,创新人才引进渠道,充实审评技术力量;完善中药审评审批体系,《通知》提出修

订《山东省中药材标准》《山东省中药饮片炮制规范》,编制山东省中药配方颗粒标准,积极构建省级中药标准体系。

提升检验检测能力,《通知》提出要加强省、市、县药品检验检测体系建设,加快推进“省食品药品医疗器械创新和监管服务大平台”建设,加快推进我省生物制品批签发能力建设,2022年年底前具备辖区内疫苗批签发能力;提升风险防控能力,《通知》提出推

动省市县三级建立药品应急管理体系,建立健全药品风险防控机制,开展风险交流、风险研判和核查处置等工作;提升智慧监管能力,《通知》提出持续推进药品追溯体系建设,探索建设中药饮片追溯体系,实现全省范围内药品来源可查、去向可追、责任可究。

省药监局局长于涛认为,《通知》坚持问题导向,深刻总结药品监管在疫情防控中集中暴露出的短板、弱项,系统谋划了重

点提升任务。

在具体措施上,针对服务企业发展能力不足,《通知》提出了健全“创新通道”“快捷通道”和“常规通道”行政审批机制、对创新产品和重大项目实施优先审评审批、实行重点园区联系点制度、对具有自主知识产权并在山东省实现产业化的 I 类新药最高给予 2000 万元综合后补助经费支持等措施,鼓励医药企业加强技术创新。

针对山东省审评审批机构、人才和标准等方面不足,《通知》创新提出了优化中药和生物制品(疫苗)等审评机构设置、组建审评专家委员会、推动设立国家药监局医疗器械审评中心山东创新服务站、培育中药重点实验室、健全省级中药标准体系等措施。

(杨润勤)



1月5日,牡丹区鲁西南花卉市场内,市民在选购鲜花。春节临近,牡丹区众多乡村花卉基地内春意盎然,三角梅、蝴蝶兰等花卉竞相绽放。近年来,牡丹区在乡村振兴中围绕“花卉经济”,大力推动生态农业发展,做好生态农业“花”样文章,建设了国际国花博览园、菏泽牡丹出口基地、国花牡丹园等一批产业项目,让各类花卉成为当地农民的致富花。

记者 李若生 摄



## 郓城:为优化营商环境提供纪律保障

本报讯(通讯员 郭小红 记者 郑伟伟)“在前段时间开展的优化营商环境专项巡察中,巡察组的同志积极担当作为,将我们在发展中遇到的困难反映给了相关部门,并落实有关政策,缓解了我们的压力,希望这种巡察能常态化……”2021年12月29日,郓城县纪委监委召开优化营商环境座谈会,详细了解全县营商环境现存问题,征求优化营商环境的意见及建议,座谈会上,该县木制品加工协会负责人马某说。

这是郓城县纪委监委履行监督职责助力优化营商环境的缩影。

学党史 悟思想  
办实事 开新局

2021年,郓城县纪委监委结合党史学习教育,把优化营商环境作为“我为群众办实事”重要内容,聚焦重点领域突出问题,开展优化营商环境专项行动,为全县经济持续发展、进一步激发市场活力提供坚强纪律保障。

转变干部作风,是优化营商环境的关键。郓城县纪委监委围绕优化营商环境,打造“四实”“四敢”的务实创新干部队伍,开展“访企业、解难题、促发展”优化营商环境座谈走访调研活动,面对面与企业负责人、村干部、群众访谈,力争在一一线督导发现问题,在一线推动解决问题。调研活动中,共走访企业30余家,召开座谈会20余次,建立作风建设长效机制2项。

为精准发现损害营商环境问题,郓城县成立3个巡察组,围绕开办企业、办理建筑许可、获得电力、招标投标、政务服务、市场监管等6个关键领域开展营商环境专

项巡察,重点查找政策落实、审批流程、行政执法和工作作风等方面存在的突出问题,严肃查处吃拿卡要、推诿扯皮、执法程序不规范、执行中央八项规定精神不严格等制约企业发展、损害营商环境的问题。共发现重点问题97个,移交问题线索30条,涉及47人,巡察利剑作用凸显。

此外,郓城县纪委监委在政府机关楼、政务服务大厅等场所醒目位置张贴信访举报指南,并在“清风廉郓”微信公众号不定期转载、刊登、发布有关优化营商环境监督的相关内容,不断提高专项工作的知晓率,让群众深切感受到监督就在身边。同时,对滥用职权破坏投资环境、干扰企业生产经营、吃拿卡要失职失责、群众反应强烈、影响恶劣甚至涉嫌严重违纪违法的典型问题,郓城县纪委监委发现一起、查处一起,对典型案例进行通报曝光,不断强化警示震慑,促进营商环境持续改善。



1月5日,曹县不动产服务中心工作人员上门为曹县锦绣豪庭小区居民办理不动产证。为了确保办理有序进行,锦绣豪庭小区党支部、管委会及物业4名党员志愿者全程在现场维持秩序、做好疫情防控,同时帮助办理证件的居民整理有关档案资料、填写各种表格。在志愿者的助力下,70余户居民不动产证,仅用一上午时间就顺利办理完成,志愿者的无私奉献精神受到了广大居民的称赞。

讯员 蔡生 周红玲 记者 蔡宾 摄

我市全面开展企业安全生产“开工第一课”活动

本报讯(记者 周天宇)根据省府安委办统一安排,元旦假期后上班第一天,我市及各县区应急管理部门迅速行动,纷纷走进企业车间、班组,全面开展企业安全生产“开工第一课”,确保全市企业安全有序开工。

1月4日是元旦后企业开工的第一天,巨野县应急管理局工作人员分别来到县化工园区各危化品和工贸企业,督促各企业安全有序开工,同时牵头镇街安办组织开展了企业安全生产“开工第一课”活动,由企业主要负责人结合自身安全生产特点,亲自给一线员工进行授课,内容涵盖安全生产法律法规以及企业的安全生产规章制度、操作规程等。

在鄄城县,应急管理人员走进相关企业,组织开展针对性安全生产教育培训,采取

全员会、现场会、播放视频、开展应急演练等方式,强化企业安全生产管理理念,为企业安全生产拧紧了“安全阀”。

在菏泽化工园区汇盟科技厂区,企业组织员工观看警示教育片,主要负责人在“开工第一课”中既分析当前安全形势,又进一步明确企业安全责任管理;既包含理论教育,又涵盖企业安全生产重点工作。

据市应急管理局负责人介绍,根据省政府安委会办公室2021年年底的统一安排,我市及各县区积极开展安全生产“开工第一课”活动。通过市县应急管理局专家授课,企业负责人集中督促、调度安全隐患大排查大整治和部署开展自查自纠、开工安全培训等工作,极大地增强了企业安全生产意识,让企业员工在岗位中时刻树牢安全生产理念,为企业管理层压实了安全生产责任,极大提升企业落实各项安全生产措施的责任心和使命感,在众多企业内部形成了浓厚的安全生产氛围。

菏泽应急之窗